

# 课堂搬进湿地公园,身临其境学知识

五科教师带着高一学生走进大自然,边走边学收获满满



五科老师带着学生们来到大自然开展研究活动

一堂特殊的立体式学习课堂在湿地公园开课。现代快报记者了解到,近日,南师附中秦淮科技高中的语文、历史、地理、生物、艺术五门学科的老师,带着学生们走出校园,来到大自然开展研究活动。一起来看看,课上都讲了哪些有趣的知识。

通讯员 贺润 现代快报+/ZAKER南京记者 黄艳/文 通讯员供图

## 高一学生公园里上课

在公园里上课是什么感受?12月4日,南师附中秦淮科技高中全体高一学生走出校园,来到学校附近的七桥瓮湿地公园探秘。

现代快报记者了解到,该校为了培养学生系统思考的学习意识,特地以七桥瓮湿地公园为课堂,以班级各学科老师为导师团队,以解决真实问题为抓手,指导学生综合运用各学科知识开展湿地考察、探究、学习,实现学科融合的研究性学习。希望通过湿地文化研究,增强学生的环境保护意识,形成可持续发展的生态文明意识。也希望培养学生的团队合作意识,通过导师制指导,发挥班级导师团队的作用,实现全学科育人。通过学生执行官和班级安全员的组织活动,培养学生的领导力和协作力。

公园里,学生们边走边学,语文、历史、地理、生物、艺术五门学科的老师在相应地点为他们开展研究活动。研究以自身学科与七桥瓮湿地公园的联系为主要内容,真正做到书本理论知识联系实际,从课本教材向生活、自然教材的转变,使学习在真实的情境中发生。

## 五科老师就地教学

语文学科的研究活动选址在湿地公园的芦苇荡附近。芦苇茫茫,清风徐来,野趣天成。草木的枯荣在语文的世界里,是四季的变化,是生命的交替,也是历史的盛衰。在徐辉老师和王格老师的渲染中,学生们仿佛走过柳永的“杨柳岸”,聆听了白居易“秋花瑟瑟”中传出的琵琶语,也被王维的“青柳”留在了“渭城朝雨”的那天。

“桥拱上的怪兽叫什么?”“水中桥墩上的怪兽又叫什么?”“为什么要有这些怪兽?”“为什么七桥瓮要叫‘瓮’?”历史组刘晓倩老师层层深入的问题,引起学生们的兴趣和思考。

生物组将野外课堂交给学生,让“绿源社”的同学们就地取材,带着大家搜寻、观察、研究湿地公园土壤中的动物,讲解各种动物对土壤的影响。在他们的引导下,学生们发现了湿地公园的特殊植物——凤眼莲。凤眼莲是一种入侵植物,能不能变废为宝?学生们就此话题展开热烈讨论。

秦淮河是南京的母亲河,也是七桥瓮生态湿地公园的主体构成部分之一,秦淮河两侧的河流地貌也是公园里重要的景观组成。地理组的徐国民

老师、詹燕飞老师和徐传成老师立足于地貌的形成原因和未来的变化方向,带领学生开拓地质学领域的视野。

随着现代生活的演进,七桥瓮不仅有历史的内涵,还有现代意义。湿地公园的打造,是艺术设计师们对中国园林艺术的致敬。艺术组的施朝晖老师从中国园林“自然写意”的角度切入,向学生们介绍了中西方园林的区别,以实景为例,展示七桥瓮湿地公园的艺术魅力。

## 学生们收获满满

内容丰富的多学科引领,让学生们在大自然的课堂里收获多多。

高一(1)班的黄润说,最受触动的是学习了七桥瓮地质环境的特点和河流变化的规律,激发了自己对地理学科更加浓厚的兴趣。“北风语不休,寒鹊闹桠枝。何许最宜人,冬月白芦花。”高一(9)班的张天宇,课后用一首小诗写出自己的心情。高一(10)班贾文禹的感受也颇深。贾文禹说,一路上,老师们在“窗外”的课堂中“身临其境”式地教给同学们各科知识;从园林的各式取景方式、七桥瓮的前世今生,到芦苇荡中的“人间草木”……大自然是世上一切生命最好的老师。

加入光盘行动



中宣部宣教局 中国文明网

## 好被子,用十年,羽绒被正式开售



还没入九,最低气温已跌至零下,不少地方都结了冰,早上即使裹了厚厚的一层衣服也挡不住呼啸而来的北风,而在最寒冷的夜晚,不少体质弱的人在被窝里也捂不暖冰冷的手脚,特别是怕冷的小孩和老人。这时候,大家会选择开空调,但是吹空调容易导致上火。面对严寒,何以安眠?其实,您和温暖舒适的睡眠也许就差一个羽绒被。

本次推出的羽绒被选用的绒都取自于东北羽绒黄金产地散养的鸭和鹅腹部,一般来说,北

方的鸭、鹅生长期比南方长,绒朵也相对较大,生产过程中,绒朵经水洗、去污、去味、高温消毒等高科技工艺多次处理,做到了基本无异味。羽绒被四边采用立衬式设计,独立分区绗缝,确保每个区域羽绒填充均匀,充绒无死角,完全避免出现跑毛钻毛现象,使整体保暖性达到最佳。而且本次推出的羽绒被都是加厚型,充绒量达1200克,总重3400克。

本次推出的羽绒被采用源头直供的形式,去除所有中间环节,让消费者花很少的钱享受

更优质的羽绒被。市场价在3000元以上的95%白鸭绒被仅售1239元,市场价5000元左右的95%白鹅绒被仅售2299元。另外前五十名打电话订购的消费者送蒲绒枕芯一对。

### 大同鸭绒被

规格:2m×2.3m

专供价:**1299元**

### 大同鹅绒被

规格:2m×2.3m

专供价:**2299元**

## 新疆纸皮核桃



售价:**79元/箱**  
(1500克)

核桃对生长环境条件有一定要求,不同的品种对生长的自然环境也有所不同,相对其他地区而言,新疆在核桃生长自然环境方面具有一定的优势,尤其是在光照条件和地形方面具有较强的优势。核桃为喜温树,其最适生长的环境温度需在8至15摄氏度,新疆有许多地方适合核桃生长,其中最适宜的

生产地区主要包括阿克苏市、和田市、叶城县、温宿县等十余个县市。核桃同时也是喜光树,在生长期和发育期内,光照长度与强度对核桃的生长过程有着重要的影响,进入盛果期后,对光照的要求更大,光照长度需要在3个月以上,全年日照时间不低于2个月,否则核桃将发育不良。尤其是雌花,若光照时



售价:**45元/盒(1kg)**

## 艾津糙米

糙米是稻谷脱壳后仍保留了皮层和胚的米粒,与大米相比,含有更多的蛋白质、脂肪、维生素、矿物质等营养成分。现在拨打96060即可订购,江苏地区包邮到家。

地址:洪武北路55号置地广场现代报社1812室,订购热线:025-96060(江苏省内包邮)

广告